

蝶湖小学、蝶湖中学迎来首批学生——

怦然心动,新学校有颜有料



9月4日,全市中小学迎来了新学期开学第一天,蝶湖小学、蝶湖中学也第一次迎来新生。新学校什么样?新生们适应吗?记者实地探访新校开学第一天。

蝶湖小学 教育设施完善,师资力量雄厚

蝶湖小学内,老师们早早来到学校,进行准备工作。一年级新生入校后,学校举行入学仪式暨开学典礼,老师们用浓浓的仪式感扮靓了新生入学礼,点一颗朱砂启智,破笔开蒙(图①)……新学校用盛大的热情迎接一年级的小“萌新”们,在这里,孩子们认识了新老师、结交了新朋友,也感受到了校园的美丽与温馨。

记者跟随新生漫步蝶湖小学,整齐排列的寻真楼、向善楼、臻美楼3栋教学楼映入眼帘,教学楼采用宽阔步梯和长廊相连接(图②);教室内窗明几净,桌椅摆放整齐,并按照智能化教室建设的标准,配备多媒体教学大屏、护眼灯,设施完善,处处彰显着人文气息和现代科技感。此外,学校还设有明德(行政楼)、有道(报告厅图书馆)、蝶变(科创、艺术楼)、奔涌(体育馆)4幢楼,为实施高质量、多样化的教育教学提供更多可能。

蝶湖小学不仅硬件设施过硬,师资力量也是“底气十足”。据介绍,目前学校共有16名专任教师,其中9名来自实验小学,其余老师也都是从各小学中遴选出的优秀骨干教师。实验小学、蝶湖小学校长陈金飞希望,有更多的优秀教师加入这个大家庭,通过“老带新”的模式,培养出更多的年轻骨干教师,成为学科带头人。

数学老师夏佳娟是我市中小学一级教师,也是陈金飞江苏省名师工作室的成员。今年,她作为年轻骨干教师加入了蝶湖小学的大家庭,也是一位新生家长。“对我来说,新学校成长空间十分大,我的孩子今年也是蝶湖新生,学校的师资力量我很放心。很期待在未来能和自己的孩子,以及这所学校共同成长。”

自蝶湖小学建设之日起,学校就成为全市家长关注的焦点。“校园内的各种用材都是环保材料,储物柜采购的柜子是ABS材质,教室内的课桌椅都沿用实验小学活动室内的旧课桌椅。”陈金飞表示。

据了解,校园外墙面粉刷已于7月结束,一直处于通风状态,并且学校已委托专业公司对新校区室

内环境、空气质量进行检测,各项指标均已达标。

蝶湖中学 教学环境一流,学习氛围浓厚

6点多,柔和的阳光给城市镀上金边,学生们迎着晨光陆续走进蝶湖中学校园。今天,蝶湖中学正式启用,并迎来了首批学生。

气派的教学楼,整洁明亮的教室、优美的环境……新学期、新校园,空气中都弥漫着朝气蓬勃的气息。“集合!”开学第一天,蝶湖中学启动为期5天的军训,通过军训这门“必修课”磨练意志,同学们在整齐划一的踢腿声、响亮的口号声中开启了初中“第一课”(图③)。

记者走进教学区,教学楼窗明几净,通风到位。“教室里桌椅等用具是ABS材质,对人体无毒无害。开学前,学校已邀请正规机构进行环境检测,室内空气质量、课桌椅、厨房设备等检测结果均为合格。学校一定会为同学们营造一个舒心、安全的学习环境。”蝶湖中学副校长黄裕花表示。

9点,学校食堂飘来阵阵香味,后厨内工作人员正忙碌地备菜,娃娃菜、鸡翅、红烧肉等菜品丰盛。“我们希望做出美味可口的、受学生欢迎的菜肴,满足孩子们健康成长的需求。”黄裕花介绍,学校提前制定菜品,并征集学生、家长意见,在公众号进行公示。进货采购时,学校会对食材进行验收,在满足学生味蕾的同时,确保用餐安全、营养均衡(图④)。

据了解,今年蝶湖中学开设9个班级,共300多名学生,除施教区内的生源,还有来自折桂中学、百合中学、南苑中学等学校主动申报的学生,从中择优招生。“来的同学成绩都不错,容易形成浓厚的学习氛围,这对我的学习成长会很有帮助。”初一学生王艺陈放弃了离家较近的学校,选择来到蝶湖中学学习。

除了择优招揽生源,在师资团队方面,校方同样广纳贤才。教师团队由应届毕业师范生、春夏季选调教师以及折桂中学、百合中学、南苑中学选派教师三部分组成(图⑤)。数学老师施峰艳已有19年教龄,今年3月,在看到蝶湖中学选调老师的公告后,她便积极报名参加选调考试。“蝶湖中学拥有全市一流的教学设备,我很向往这种优良的教学环境。”如今来到蝶湖中学任教,施峰艳希望与新同事们取长补短,一起把蝶湖中学的教育品牌做大做强。

(本报记者集体采写)

启东姑娘许诺 全国赛夺冠

本报讯 在9月1日结束的2023年全国击剑冠军赛总决赛个人赛中,代表江苏队出战的启东姑娘许诺斩获女子重剑个人冠军。这是许诺第一枚成人组全国赛个人金牌。

女子重剑个人赛中,江苏队许诺、李欣遥、杨冬三人进入四强,许诺大比分战胜队友李欣遥后,在决赛中面对山东选手王雪。比赛开始后,王雪率先得分,但随后许诺反超比分,并一路将领先优势保持到了最后,以14:11夺冠。

据了解,许诺作为中国剑坛上一颗冉冉升起的新星,已多次在各赛事中摘金夺牌。就在一个月前,成都大运会场上传来喜讯,她与队友联袂夺得女子重剑团体冠军。

8月21日,中国击剑协会公示了击剑项目杭州亚运会参赛人员名单,许诺成功入选,将出战女子重剑比赛。“我会把这次的冠军化作之后备战时的信心和动力,争取获得更好的成绩。”许诺在赛后接受采访时说道。

(本报记者 高璐璐)

南阳七旬老人 勇救落水儿童

本报讯 “快救人啊!有个小孩掉进河里了!”近日,南阳镇富兴村十组村民施建新的外孙在河边玩耍时,不慎掉进河里。千钧一发之际,年过七旬的村民宋正凡奋不顾身扑入河中,将落水小孩成功救上岸。

当天7点左右,宋正凡像往常一样在桥头晨练,突然远处传来了呼救声,宋正凡循声望去,发现有个人在水中拼命挣扎,他快步奔向出事地点,生死关头,宋正凡来不及思考,纵身一跃跳进河里,快速游到落水儿童身边,一把将孩子用力举过头顶,奋力向岸边游去。

在托举孩子的过程中,宋正凡明显感到吃力,“毕竟70多岁的人了,身体素质大不如从前,关键是早上还没吃饭,体力也跟不上。”但为了救人,他拼尽全力,咬牙游到了岸边,并在村民的帮助下,成功将孩子救上岸。因施救及时,小孩并无大碍。

事后,施建新夫妇多次上门赠送钱物表示感谢,均被宋正凡婉拒。宋正凡说:“生命只有一次,小孩平安就好,以后再遇到这样的事,我还会这么做!”

(通讯员 姜燕燕)

九旬老人迷路 民警暖心送回

本报讯 “警察同志,北新镇永安村老粮站东边有一位老大爷摔倒在路边,我看他状态不是很好,你们能过去吗?”8月27日,北新派出所接到热心群众报警求助。

民警迅速赶到现场,发现了倒在路边的老人,立即将其带到安全位置,并买来矿泉水跟面包,一边让老人吃饭,一边详细询问情况。但老人双目呆滞,几番询问都含糊不清,只能依稀辨听出老人口中念叨的“新庄村”三个字。

新庄村位于北新镇东南角,民警立即在警民微信群里发送老人的照片,很快就有热心群众反馈说,老人在新庄村一带居住,但具体地址不详。天色渐晚,民警将老人送到新庄村,帮其寻找家人。刚到村委会,就见不远处走来几个人,经询问正是老人的家人。

原来,老人已90岁高龄,平日经常犯迷糊。当天上午,趁家人不注意,老人自己出了门。近中午时,儿媳妇发现公公不见了,就急忙唤来亲朋一起寻找。一家人找了6个多小时无果,正打算报警,没想到民警就把老人送回了家。一家人感激之情溢于言表,拉着民警的手久久不愿松开。

警方提醒:家中有上了年纪的老人,特别是身体不便的老人,尽量不要让其单独外出,家人带老人外出时要悉心照顾,防止老人走失。无人陪同时,可在老人的手腕或贴身地方留下联系号码、家庭住址、家人姓名电话、老人病史等信息,以便警方和热心群众及时提供帮助。

(通讯员 刘小羽)

谨防 电信诈骗

全民动员 全民参与 打一场反诈防诈人民战争

